PROBLEMAS ENVOLVENDO MATRIZES

1) (UEL – PR) Uma das formas de se enviar uma mensagem secreta é por meio de códigos matemáticos, seguindo os passos:
1. Tanto o destinatário quanto o remetente possuem uma matriz chave C;
2. O destinatário recebe do remetente uma matriz P, tal que MC=P, onde M é a matriz mensagem a ser decodificada;
3. Cada número da matriz M corresponde a uma letra do alfabeto: 1=a, 2=b, 3=c, ..., 23=z;
4. Consideremos o alfabeto com 23 letras, excluindo as letras, k, w e y.
5. O número zero corresponde ao ponto de exclamação.
6. A mensagem é lida, encontrando a matriz M, fazendo correspondência número/letra e ordenando as letras por linhas da matriz conforme segue: m11m12m13m21m22m23m31m32m33.
Considere as matrizes:
[image: https://s1.static.brasilescola.uol.com.br/be/conteudo/images/am8.jpg]
Com base nos conhecimentos e nas informações descritas, DETERMINE a mensagem que foi enviada por meio da matriz M.

2)  Um professor aplica, durante os cinco dias úteis de uma semana, testes com quatro questões de múltipla escolha a cinco alunos. Os resultados foram representados na matriz.
[image: https://d23vy2bv3rsfba.cloudfront.net/questoes_imagens/0_177db0a0565acee27c6bd1d502ba3af4_1276998.jpg.png]
Nessa matriz os elementos das linhas de 1 a 5 representam as quantidades de questões acertadas pelos alunos Ana, Bruno, Carlos, Denis e Érica, respectivamente, enquanto que as colunas de 1 a 5 indicam os dias da semana, de segunda-feira a sexta-feira, respectivamente, em que os testes foram aplicados. Em que dia foi aplicado o teste que apresentou maior quantidade de acertos.
3) Um empresário oferece mensalmente alimentos a dois orfanatos. Para o 1º orfanato são doados 25 kg de  arroz, 20 kg de feijão, 30 kg da carne e 32 kg de batatas. Para o 2º orfanato são doados 28 kg de arroz, 24 kg de feijão, 35 kg da carne e 38 kg de batatas. O empresário faz a cotação de preços em dois supermercados. 
Veja a cotação atual, em reais: 

	PRODUTO (1Kg)
	SUPERMERCADO 1
	SUPERMERCADO 2

	ARROZ
	1,00
	1,00

	FEIJÃO
	1,50
	1,20

	CARNE
	6,00
	7,00

	BATATA
	0,80
	0,60




Determine o gasto mensal desse empresário, por orfanato,  supondo  que  todos  os  produtos  sejam  adquiridos  no  mesmo  estabelecimento  e  que  este  represente  a  melhor  opção de compra.
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A Transferéncia Eletrénica Disponivel (TED) é uma
transacdo financeira de valores entre diferentes bancos. Um
economista decide analisar os valores enviados por meio
de TEDs entre cinco bancos (1, 2, 3, 4 e 5) durante um més.
Para isso, ele dispoe esses valores em uma matriz A= 3,
emque1<i<5e1<j<5,eoelementoa, corresponde ao
total proveniente das operagdes feitas via TED, em milhdo
de real, sransferdos 5o hanco § pers o banco | dursnts o
més. Observe que os elementos a, = O, uma vez que TED
¢ uma transferéncia entre bancos distintos. Esta ¢ a matriz
obtida para essa andlise:

0

A=

onv N o N
v onNo

2 2
0 10
1 11
0 0 0
3 10
Com base nessas informagdes, o banco que transferiu

a maior quantia via TED é o banco
a) 1.

=
wE W

Resposta: A

Obanco 1transferiuv:0+2+0+2+2=6.
0 banco 2 transferiu: 0 +0 +2+1+0=3.
O banco 3 transferiu: 1+2+0+1+1+=5.
Obanco 4 transferiu:0+2+2+0+0=4.
O banco 5 transferiu: 3+0+1+1+0=5.

Portanto,o banco 1 foi 0 que mais transferiu.

ronte: (5) €O€
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Lista de exercicios: Matrizes e Determinantes — Prof.” Fernandinho

i x-2y 1 2 1 1 3 R . . .
01.(UNESP) Sejam A = .B= eC= matrizes reais. Determine X e y reais, de
3x+y -1 -1 -2 3 -5

modo que A+2B=C.

02. Uma inddstria automobilistica inglesa montou uma fibrica A, no Brasil, e uma fibrica B, na Itilia,
produzindo, em cada uma delas, trés modelos de carros (1, 2 e 3) durante os dois primeiros meses apds sua

1 12 15 14

instalagdo. As matrizes A = <13 11) eB= <14 12) apresentam a producdo dessas fabricas nesses dois
14 11 13 15

meses, onde cada elemento a;; da matriz A e cada elemento b;; da matriz B indicam o nimero de carros do

modelo i fabricados no més j de producéo.

a ) Obtenha a matriz C, onde cada elemento c;; indica o nimero total de carros do modelo i fabricados no més j
pelas duas fabricas nos dois meses de producao.

b ) Em que més ocorreu a maior producio de carros?

2 -3 1
03.(GV) A e B sdio matrizes ¢ A' € a matriz transpostade A. Se A= |1y |[e B=|2|, calcule o valor de x e
x 2 1

y para que a matriz A". Bseja nula.

oo oa_[a b 17,_11 -1 01.~_[3 4
04.(MACK) DadasasmamzesA—[_l 1 a]’B_[O 1 O]EC_[—Z 1], obtenha o valor a e b de

modo que A.B'=C.

1 12 4 5
05.(UNESP) Considere as matrizes A = X .B= eC= , com X, y e z niimeros reais. Se
y z 11 36 45

A.B =C, a soma dos elementos da matriz A é :

2)9 b) 40 )4l d)5s0 )8l

2 21
06.(MACK) Dadas as matrizes A = [X 2] eB= [l J ,se AB=B.A, qual é o valorde x +y.
y

07.(GV) Considere as matrizes A = (au )m, em que ay =(-2)’e B= (b
emqueC=A.Bé:

i )m, em que b;=(-1)". O elemento

¢23, da matriz C = (cu )m,

a)l4 b)-10 c)12 d)-8 e)4

12 41 8
08.(MACK) Considere as matrizes A e B, tais que A = [3 5] eAB= [ll 3 21] . A soma dos elementos da

primeira coluna da matriz B € igual a :

a)l b)2 )3 d)4 e)s




